

PITANJA I ODGOVORI – PDP

Mehanizam za oporavak i otpornost

ROK ZA PODNOŠENJE PP: 26.01.2024. godine

ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP): 19.01.2024. godine

NAZIV POZIVA: C2.3. R4-I1 Provedba projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja

REFERENTNI OZNAKA POZIVA: NPOO.C2.3.R4-I1.02

TIP NATJEČAJA: Ograničeni

MODALITET: Privremeni

NADLEŽNO TIJELO: Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja/partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. **Slijedom navedenog, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično.** U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

	VERZIJA:	1
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1:	10.01.2024. godine
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 27.12.2023. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10.01.2024. godine
1.	Poštovani, U dokumentu Upute za prijavitelje Ograničeni poziv, kod poziva: NPOO.C2.3.R4 I1.02 , V izmjena https://apifondovieu.gov.hr/api/v1/public/getDownloadUrl/E7B0B68E7401419F8796C705BE7CAF3D?redirect=true u poglavlju 3.2. Podnošenje projektnog prijedloga navedeno je sljedeće: ” Poziv se provodi kao ograničeni postupak dodjele u modalitetu privremenog poziva s krajnjim rokom dostave do 60 dana nakon objave Poziva na javnom portalu eNPOO, računajući od prvog sljedećeg dana, a do 12:00 sati.	Odgovor: Omaškom je u dokumentaciji poziva ostao navedeni rok od 60 dana te se radi iste neće raditi dodatna izmjene dokumentacija Poziva za dodjelu bespovratnih sredstava. Kako zbog pogreške u sustavu eNPOO nije bila moguća prijava, navedena je ispravljena u kratkom roku te je moguće podnijeti prijavu. Rok naveden u sustavu eNPOO smatra se važećim te isti nije moguće produžiti.

	<p>Dostava projektnog prijedloga dozvoljena je najranije od objave poziva.</p> <p>Na stranici na kojoj je Poziv objavljen (https://fondovieu.gov.hr/pozivi/89) vidljivi su sljedeći Datum objave: 22.12.23, 18:45 Datum početka zaprimanja projektnih prijava: 23.12.23, 08:00 Rok za podnošenje projektnih prijava: 26.01.24, 07:45</p> <p>Iz gore navedenog razvidno da se ne radi o roku od 60 dana, nego o bitno kraćem roku od 34 kalendarska dana.</p> <p>S obzirom da sada predviđenih 34 kalendarska radna dana obuhvaća velik broj državnih praznika (Božić ponedjeljak 25 .12 i utorak 26.12, Nova godina ponedjeljak 1.1) koji padaju u radne dane, preostaje samo 21 raspoloživ i radni dan tijekom kojih je moguće pripremiti traženu dokumentaciju.</p> <p>Moramo istaknuti da bitan dio tražene dokumentacije je potrebno ishoditi i od nositelja projekata (jedinica lokalne odnosno regionalne samouprave) koji ne rade vikendima. Osim toga , obaviješteni smo od predstavnika nositelja projekata da će zbog trajanja školskih praznika u periodu od 23.12.2023 do 7.1.2024 biti smanjen broj njihovih djelatnika zbog korištenja godišnjih odmora. Također, skrećemo pažnju da sustav fondovieu (https://fondovieu.gov.hr/hr/) ne dozvoljava ulaz i unošenje bilo kakvih podataka od trenutka objave Poziva (slika u prilogu sa datumom 26.12.2023 u 11:43, međutim sustav niti danas 27.12.2023 ne dozvoljava ulaz).</p> <p>Shodno tome potrebno je minimalno dodatno produžiti Rok za podnošenje projektnih prijava računajući od trenutka kada će ulazak u sustav fondovieu i početka prijave na Poziv biti moguć</p> <p>Iz svega navedenog molimo Vas da se Rok za podnošenje projektnih prijava produži, te da sada glasi: Rok za podnošenje projektnih prijava: 26.02.24, 12:00</p>	
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 27.12.2023. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10.01.2024. godine
2.	<p>Poštovani,</p> <p>u ime zainteresiranog prijavitelja na Poziv C2.3. R4-I1 Provedba projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (referenta oznaka: NPOO.C2.3.R4-I1.01), u skladu s točkom 3.3. predmetnog Poziva, u nastavku šaljemo pitanja:</p>	<p>Odgovori:</p> <ol style="list-style-type: none"> Omaškom je u dokumentaciji poziva ostao navedeni rok od 60 dana. Rok naveden u sustavu eNPOO smatra se važećim te isti nije moguće produžiti Potrebno je dostaviti Odobreni GFI-POD za 2022., 2021. i 2020. godinu.

1. Sukladno točki 3.4. Uputa za prijavitelje te obavijesti o objavljenom Pozivu <https://fondovieu.gov.hr/pozivi/89>, propisan je rok za podnošenje projektnih prijedloga od 23.12.2023. godine do 26.01.2024. godine u 7:45 sati. Molimo Vas za pomicanje navedenog roka za mjesec dana, odnosno najmanje do 26.02.2024. godine. Naime, navedeni Poziv objavljen /je u vrijeme državnih blagdana i školskih praznika tijekom kojih se intenzivno koriste godišnji odmori, kako u institucijama prijavitelja, tako i u tijelima koja izdaju obveznu dokumentaciju koja se prilaže projektu te u partnerskim jedinicama lokalne i regionalne samouprave. U takvim uvjetima omogućena je priprema projektnih prijedloga kroz svega 21 radni dan. Unutar navedenog 21 radnog dana, prijavitelji su obvezni:

- Registrirati se u sustav eNPOO, uz obvezno ishodenje ovlaštenja osoba ovlaštenih za zastupanje ovjerenih kod javnog bilježnika
- Analizirati dokumentaciju Poziva, primjenjivu aktualnu legislativu i strateške dokumente
- Pripremiti kompletnu dokumentaciju projektnog prijedloga – popuniti i potpisati odgovarajuće obrasce
- Ishoditi kompletnu popratnu dokumentaciju koju izdaju druga tijela (npr. FINA)
- U investicijskom modelu A: usuglasiti i potpisati Sporazum o partnerstvu
- Podnijeti projektni prijedlog u sustavu eNPOO.

Uz navedeno, u točki 3.2. Uputa za prijavitelje propisano je da se Poziv provodi kao ograničeni postupak dodjele u modalitetu privremenog poziva “s krajnjim rokom dostave do 60 dana nakon objave Poziva na javnom portalu eNPOO, računajući od prvog slijedećeg dana, a do 12:00 sati.” Navedeno nije u skladu s rokom do 26.01.2024. godine propisanim u točki 3.4. Uputa. Molimo Vas da, sukladno načelima razmjernosti i transparentnosti iz točke 4.3. Poziva, jednoznačno propišete rok za dostavu projektnih prijedloga u trajanju od najmanje 60 dana nakon objave Poziva na javnom portalu eNPOO.

2. Vezano uz točku 3.1. Uputa za prijavitelje molimo Vas za pojašnjenje odredbe o dostavi godišnjih financijskih izvješća (GFI-POD) za posljednje tri fiskalne godine koje prethode godini predaje projektne prijave (ako je prijavitelj osnovan prije tri ili više godina te posjeduje navedena izvješća). Budući da je podnošenje projektnih prijedloga predviđeno početkom 2024. godine kada prijaviteljima neće biti dostupna konačna, kao niti preliminarna financijska izvješća za 2023. godinu, molimo da pojasnite je li u tom slučaju potrebno dostaviti:

- Odobreni GFI-POD za 2022. i 2021. godinu ili
- Odobreni GFI-POD za 2022., 2021. i 2020. godinu.

Također Vas molimo za potvrdu da se i konsolidirano financijsko izvješće za povezana društva dostavlja za posljednje dostupno računovodstveno razdoblje odnosno posljednju dostupnu fiskalnu godinu.

Potvrđujemo da se konsolidirano financijsko izvješće za povezana društva dostavlja za posljednje dostupno računovodstveno razdoblje odnosno posljednju dostupnu fiskalnu godinu.

3. Za prijavu je dovoljno da prijavitelj za preostale okolišne ciljeve upiše da nema predvidivog učinka ili je taj učinak neznatan, no to ne ograničava prijavitelje da u slučaju da želi doprinjeti okolišnim ciljevima, opiše mjere kojima će to postići.

	<p>3. Vezano uz točku 2.12.3. Uputa za prijavitelje, usklađenost projekta s načelom "ne nanosi bitnu štetu"- načelo DNSH („Do no significant harm“) mora biti opisana u Prijavnom obrascu za svih 6 točaka (okolišnih ciljeva). Obrazac 8 Poziva (Opis usklađenosti projekta s načelom DNSH) navodi da su na cijelu investiciju u sklopu koje je objavljen Poziv primjenjive samo točke 4. i 5. okolišnih ciljeva. Molimo Vas za potvrdu da za preostale okolišne ciljeve prijavitelj nije obavezan opisati usklađenost, nego može upisati da nema predvidivog učinka ili je taj učinak neznatan.</p>	
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 02.01.2024. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10.01.2024. godine
<p>3.</p>	<p>UPUTE ZA PRIJAVITELJE Ograničeni postupak u modalitetu privremenog poziva Q 1 Molimo pojašnjenje u svezi s predajom projektnog prijedloga putem sustava eNPOO. U slučaju da su dvije ili više osoba ovlaštene za zastupanje , može li jedna od ovlaštenih osoba predati projektni prijedlog samostalno ili mora predati zajedno s drugom ovlaštenom osobom budući jedna osoba zastupa društvo zajedno s još jednim članom uprave</p> <p>Q2 Molimo pojašnjenje vezano uz obveznu dostavu Godišnjeg financijskog izvješća ili ekvivalentnog izvješća za zadnju dostupnu godinu točkom 3.1. Uputa za prijavitelje propisano je: U slučaju da je prijavitelj osnovan u tekućoj godini , nije potrebna dostava GFI POD za zadnje obračunsko razdoblje, no potrebno je dostaviti privremeni GFI ili izjavu kojom je obuhvaćena procjena u dobroj vjeri (u obliku poslovnog plana) izvršena tijekom financijske godine. Tim bi se poslovnim planom trebalo obuhvatiti cijelo razdoblje (financijske godine) dok prijavitelj ne počne stvarati promet. Pitanja: Koja godina se smatra tekućom godinom, 2023. ili 2024. godina , obzirom da je Poziv objavljen krajem 2023. godine a rok za podnošenje istoga je 26. 1. 2024? Ako je prijavitelj osnovan u 2023. g. mora li izraditi i dostaviti konačni GFI POD za 2023. godinu ili je dovoljno dostaviti privremeni GFI POD za 2023. godinu s obzirom da su zakonski rokovi za dostavu konačnih GFI POD krajem travnja Ukoliko tekućom godinom smatrate 2024 . godinu , a prijavitelj je osnovan 2023. godine, što je potrebno dostaviti za 2024. godinu vezano za dostavu GFI POD ili jednakovrijednog izvješća s obzirom da je rok za podnošenje prijava 26.1. 2024.</p>	<p>Odgovori:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Dovoljno je da odgovorna osoba prijavitelja, tj. osoba koja zastupa društvo preda projektnu prijavu. 2. Tekuća godina se smatra 2023. godina Kako je navedeno u Uputama za prijavitelje, dovoljno je dostaviti privremeni GFI ili izjavu kojom je obuhvaćena procjena u dobroj vjeri (u obliku poslovnog plana) izvršena tijekom financijske godine. 3. Omaškom je ostalo navedeno te se isto može zanemariti. 4. Nužno je opisati iskustvo u provedbi i vođenju projekata kako je navedeno u Obrascu 2. Izjava prijavitelja 5. Potvrđujemo da se u stupac „Broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s brzinom preuzimanja od najmanje 100 Mbit/s (s mogućnošću nadogradnje na 1 Gbit/s) u smjeru korisnika“ upisuje ukupan broja korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi prema zahtjevima Poziva, uključujući i korisnike kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s najmanje 1 Gbit/s u smjeru prema korisniku i 100 Mbit/s od korisnika 6. Pod Ukupno je nužno upisati zbrojene podatke iz kolona 4 i 5 u skladu sa odgovorom pod rednim brojem 5 zasebno za Stanove (od toga kućanstva), Javne korisnike, Poslovne korisnike te Ukupno krajnjih korisnika. 7. Navedeni obrazac je zadan sa svim svojim listovima. Prijavitelj ispunjava potrebne listove i polja u svakom listu u skladu sa svojim projektnim prijedlogom.

Obrazac 2. Izjava Prijavitelja V izmjena

Q 3 Molimo pojašnjenje vezano uz dostavu obrasca Obrazac 2. Izjava Prijavitelja V izmjena

u tekstu predmetne Izjave, navedeno je „Troškovi Nositelja projekta naznačeni u Obrascu 1. Izjava iskaz interesa, Javnog poziva za iskaz interesa za sudjelovanje u postupku pred odabira, uključeni su u Financijsku i ekonomsku analizu u iznosu od <upisati iznos> Eura.

–

je li Obrazac 1. Izjava iskaz interesa ovdje omaškom naveden ili bi to trebalo biti sastavni dio natječajne dokumentacije?

Q 4 Molimo pojašnjenje vezano uz dostavu obrasca Obrazac 2. Izjava Prijavitelja V izmjena

-

u tekstu predmetne Izjave nije jasno da li se u dijelu „Osobno i u ime Prijavitelja potvrđujem da:”

pod točkom 16. “ukratko opisati iskustvo u provedbi i vođenju projekata. Potrebno ukratko navesti relevantno iskustvo predloženih članova temeljem kojeg su imenovani, kao i opisati kako su definirane i raspoređene odgovornosti imenovanih članova projektnog tima za provedbu projektnih aktivnosti)” treba opisati traženo, ukoliko u trenutku podnošenja projektnog prijedloga jest imenovan stručni projektni tim koji uključuje aspekte financijskih, stručnih, iskustvenih i administrativnih kapaciteta za provedbu Projekta, te će odgovornosti imenovanih članova projektnog tima za upravljanje i provedbu Projekta biti definirane i raspoređene na postojeće i predviđene novozaposlene osobe, što će Prijavitelj opisati u Prijavnom obrascu?

Q 5 Obrazac 2. Izjava prijavitelja V izmjena, Tablica s brojem korisnika na str. 17 18 Radi izbjegavanja dvojbi, molimo potvrdu da se u stupac „Broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s brzinom preuzimanja od najmanje 100 Mbit/s (s mogućnošću nadogradnje na 1 Gbit/s) u smjeru korisnika“ upisuje ukupan broja korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi prema zahtjevima Poziva, uključujući i korisnike kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s najmanje 1 Gbit/s u smjeru prema korisniku i 100 Mbit/s od korisnika.

8. Ukoliko je u vlasničkoj strukturi prijavitelja, vlasnik prijavitelja poduzeće koje nije iz Republike Hrvatske te nema OIB, polja se ne ostavljaju prazna te se upisuje identifikacijski broj poduzeća zemlje iz koje dolazi.

Za preračunavanje se koristi fiksni tečaj konverzije: 7,53450 HRK za 1 Euro

Q 6 Obrazac 2. Izjava prijavitelja V izmjena, Tablica s brojem korisnika na str. 17 18 Molimo pojašnjenje koje podatke je potrebno upisati u završni redak tablice „UKUPNO“.

Da li se u stupac „Broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s brzinom preuzimanja od najmanje 100 Mbit/s (s mogućnošću nadogradnje na 1 Gbit/s) u smjeru korisnika“ upisuje ukupan broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s brzinom preuzimanja od najmanje 100 Mbit/s (s mogućnošću nadogradnje na 1 Gbit/s; dok se u stupac „Broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s najmanje 1 Gbit/s u smjeru prema korisniku i 100 Mbit/s od korisnika“ upisuje ukupan broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s najmanje 1 Gbit/s u smjeru prema korisniku i 100 Mbit/s od korisnika.

Obrazac 4. Troškovnik s referencama

I izmjena

Q 7 Molimo pojašnjenje zašto se u ovom obrascu nalazi radni list naziva Prihodi s obzirom da se radi o dokumentu naziva Troškovnik s referencama.

Također, u predmetnom radnom listu se koriste termini vezani uz troškove (npr. „Stavka troška“).

Skrećemo pažnju da su inače prihodi projekta već navedeni u Excel dokumentu Obrazac 2. Financijska i ekonomska analiza koji je dostavljen tijekom Javnog poziva a za dostavu prijava za postupak pred odabira prihvatljivih prijavitelja te ispunjavanje kriterija za prijavu na Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bespovratnih sredstava

Obrazac 6. Skupna izjava prijavitelja

V izmjena

Q 8 Molimo pojašnjenje u svezi s obrascem Obrazac 6. Skupna izjava prijavitelja V izmjena

-

ukoliko je u vlasničkoj strukturi prijavitelja, vlasnik prijavitelja poduzeće koje nije iz Republike Hrvatske te nema OIB, da li se ta polja ostavljaju prazna?

Ukoliko je u vlasničkoj strukturi prijavitelja, vlasnik prijavitelja poduzeće koje nije iz Republike Hrvatske te ukupni godišnji promet kao i ukupnu godišnju bilancu ne iskazuju u HRK, je li dovoljno da se navedeni iznosi samo preračunaju i po kojem tečaju?

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 03.01.2024. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10.01.2024. godine
4.	<p>Poštovani,</p> <p>Grad Nin kao potencijali prijavitelj na poziv C2.3 R4-II Provedba projekata u sklopu ONP-a ima nekoliko pitanja:</p> <p>1. Izrada prijave u sustavu eNPOO nije moguća. Sustav navodi „Nažalost, ne ispunjavate kriterije za prijavu na ovaj poziv“. Molimo nadležna tijela da žurno riješe predmetni problem. Shodno tome, budući da prijavu tehnički nije moguće pripremati u periodu duljem od 12 dana od dana objave poziva, molim nadležno tijelo da se krajnji rok za podnošenje projektnih prijedloga pomakne za najmanje 12 dana.</p> <p>2. Nastavno na prethodno pitanje, molimo nadležno tijelo da se uskladi vrijeme u krajnjem roku za podnošenje projektnih prijedloga (u sustavu eNPOO navedeno je 07:45, u Uputama za prijavitelje u poglavlju 3.2 navedeno je 12:00).</p> <p>3. Obrazac 2 – Izjava prijavitelja, str. 6. točka 16 – molimo pojašnjenje u kojem je slučaju potrebno pod točkom 16 upisivati projektni tim: (a) da li samo u slučaju da projektni tim nije imenovan u trenutku podnošenja projektnih prijedloga, ili (b) u oba slučaja, tj. i u slučaju da je projektni tim imenovan prije podnošenja projektnog prijedloga, i u slučaju da projektni tim nije imenovan prije podnošenja projektnog prijedloga.</p> <p>4. Obrazac 2 – Izjava prijavitelja, str. 10, tablica – molimo potvrdu da li se u završni redak tablice „UKUPNO“ unose: ukupni broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s brzinom preuzimanja od najmanje 100 Mbit/s (s mogućnošću nadogradnje na 1 Gbit/s) u smjeru korisnika; te ukupni broj korisnika kojima će se omogućiti pristup širokopojasnoj infrastrukturi s najmanje 1 Gbit/s u smjeru prema korisniku i 100 Mbit/s od korisnika.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Navedeni problem je uklonjen a rok naveden u sustavu eNPOO smatra se važećim te isti nije moguće produžiti. 2. Vrijeme dostave prijave je usklađeno 3. U oba slučaja je potrebno upisati projektni tim te opisati metodologiju uspostave projektnog tima kako bi se isto moglo provjeriti prilikom ocjenjivanja kvalitete projektnog prijedloga. 4. Vidjeti odgovor gore pod rednim brojem 3, pod odgovori 5 i 6.
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 05.01.2024. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10.01.2024. godine
5.	<p>Sustav eNPOO</p> <p>[Q1] Molimo pojašnjenje u svezi s ispunjavanjem projektnog prijedloga putem sustava eNPOO kako slijedi:</p>	<p>Odgovori:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Navedena polja su isključena i nije moguće upisivati ništa u njih.

u kartici „Projekt“ (isječci ispod) navedeni su dijelovi prijave u koje nije moguće ništa upisati a kako slijedi: Socio-ekonomski okvir, Identifikacija projekta, Analiza izvedivosti i opcija, Tehnička/tehnološka analiza, Detaljni opis projekta unaprjeđenja poslovnih procesa, Financijska analiza, Ekonomska analiza, Metodologija uspostave projektnog tima. Znači li to da se tu ništa ne upisuje?

Ako je tako, gdje možemo opisati Metodologiju uspostave projektnog tima, budući da je ista predmet bodovanja?

[Q2] Molimo pojašnjenje u svezi s unosom intenziteta potpore i/ili unosom bespovratnih sredstava putem sustava eNPOO kako slijedi:
- u kartici „Sažetak projekta“ nije moguće dobiti ukupnu razdiobu bespovratnih sredstava i sredstava korisnika identičnu razdiobi u Financijskoj i ekonomskoj analizi (Obrazac 2) koja je predana u fazi pred-odabira. Naime, razlikuju se u broju decimalnih mjesta te posljedično tome, sustav eNPOO mijenja ručno unešeni ispravni iznos intenziteta potpore. Mogu li se i u kojoj mjeri razlikovati iznosi u sustavu eNPOO i Obrascu 2. Financijska i ekonomska analiza?

Ako ne, koja je Vaša preporuka?

[Q3] Molimo pojašnjenje u svezi s unosom pokazatelja putem sustava eNPOO a kako slijedi:

- Prema uputama za prijavitelje za potrebe praćenja postignuća projekta, prijavitelj je obvezan na razini projektnog prijedloga navesti konkretne vrijednosti pokazatelja, koje će ostvariti provedbom projekta.

U sustavu eNPOO postoji mogućnost odabira samo jednog predefiniiranog pokazatelja

„Potpisivanje ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za provedbu projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa razvoja infrastrukture širokopojasnog pristupa (ONP)”.

Znači li to da pokazatelj poziva „Širokopojasni pristup za kućanstva na područjima na kojima nema širokopojasne mreže sljedeće generacije” opisujemo u nekom drugom dijelu sustava eNPOO?

Ako da, u kojem dijelu je isto potrebno unijeti?

Metodologiju uspostave projektnog tima moguće je opisati pod poljem Opis projekta.

2. Moguće je da dođe do pojave manjih razlika zbog različitog zaokruživanja decimalnih mjesta u sustavu eNPOO i u Financijskoj i ekonomskoj analizi.

U svrhu izrade Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, podaci iz sustava eNPOO smatrati će se važećim.

3. Navedeni pokazatelj je ispravljen te je nužno upisati pokazatelj u skladu sa Uputama za prijavitelje, tj. “Širokopojasni pristup za kućanstva na područjima na kojima nema širokopojasne mreže sljedeće generacije”

RB

DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 09.01.2024. godine

DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 10.01.2024. godine

6.	<p>Poštovani,</p> <p>u ime zainteresiranog prijavitelja na Poziv C2.3. R4-II Provedba projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (referentna oznaka: NPOO.C2.3.R4-II.01), u skladu s točkom 3.3. predmetnog Poziva, u nastavku šaljem pitanja:</p> <p>1. Vežano uz Obrazac 4 (Troškovnik s referencama), Obrazac sadrži karticu „Prihodi“ s predviđenim poljima koja se referiraju na troškove i proračunske stavke. S obzirom da prihodi ne predstavljaju troškove i nisu izravno vezani uz pojedine aktivnosti projekta, molimo Vas za potvrdu da se kartica „Prihodi“ ne ispunjava ili ispravak dokumentacije na način da se iz obrasca izostavlja navedena kartica.</p> <p>2. Obrazac 2a. Izjava partnera u tekstu sadrži sljedeće: „(ako je primjenjivo) navedena sredstva osigurana su na sljedeći način: (navesti vlastita sredstva, sredstva partnera, zajam ili jamstvo poslovne banke ili javnog tijela uz uvjet da se primjenjuju tržišni uvjeti ili nešto treće.“ Ako izjavu u sklopu investicijskog A modela daje partner jedinica lokalne/regionalne samouprave koja sredstva osigurava iz svog proračuna, je li potrebno navesti da osigurava vlastita sredstva (budući da izjavu daje u svoje ime) ili da osigurava sredstva partnera (budući da je na projektu u ulozi partnera)?</p>	<p>Odgovori:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vidjeti odgovor gore pod rednim brojem 3, pod odgovor 7. 2. Prihvatiti će se oba odgovora. Dakle, da osigurava vlastita sredstva ili da osigurava sredstva partnera.
VERZIJA: 2		
OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 2: 19.01.2024. godine		
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 10.01.2024. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 19.01.2024. godine
7.	<p>Poštovani,</p> <p>u ime zainteresiranog prijavitelja na Poziv C2.3. R4-II Provedba projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (referentna oznaka: NPOO.C2.3.R4-II.01), u skladu s točkom 3.3. predmetnog Poziva, u nastavku šaljem pitanja:</p> <p>1. Molimo tumačenje sljedećeg teksta na stranici 37. Uputa za prijavitelje: „Financijska i ekonomska analiza (Obrazac 3.</p>	<p>Odgovori:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. U slučaju navedenom u pitanju u Prijavni obrazac (Obrazac 1) i Troškovnik (Obrazac 4) moguće je upisati novi, manji iznos (ne veći) uz dostavu svih potrebnih dokaza o novo utvrđenom iznosu. 2. U navedenom slučaju, Prijavitelj može zamijeniti reference „NGA“ sa „VHCN“.

	<p>Financijska i ekonomska analiza) podloga je za razradu projektnog prijedloga. Stavke troškova navedene u Financijskoj i ekonomskoj analizi ne moraju biti identični kao stavke proračuna i opis stavki proračuna navedene u Prijavnom obrascu.“</p> <p>U slučaju da je Prijavitelj za investicijski model A u razdoblju nakon podnošenja Financijske i ekonomske analize u sklopu pred-prijave došao do novih saznanja o iznosu jedinog nastalog troška partnera:</p> <ul style="list-style-type: none"> - je li potrebno navesti isti iznos troška kakav je u Financijskoj i ekonomskoj analizi ili - je dozvoljeno u Prijavnom obrascu (Obrazac 1) i Troškovniku (Obrazac 4) navesti novoutvrđeni (manji) iznos troška čime će i iznos ukupnih prihvatljivih troškova te ukupna vrijednost projekta biti manji od iznosa iz Financijske i ekonomske analize? <p>2. Obrazac 5. Sporazum o partnerstvu se u članku 2. pod obvezama Prijavitelja/Korisnika referira na projektiranje, izgradnju i upravljanje širokopojasnom pristupnom mrežom sljedeće generacije (NGA). Sukladno točki 1. Uputa za prijavitelje kroz poziv se planiraju financirati pristupne mreže vrlo velikog kapaciteta (Very High Capacity Networks - VHCN), što nije istovjetno NGA mrežama. Mogu li Prijavitelj i Partner u sadržaju Sporazuma zamijeniti reference na NGA mrežu referiranjem na VHCN mrežu, zadržavajući smisao odredbi navedenih u Obrascu?</p>	
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 12.01.2024. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 19.01.2024. godine
8.	<p>Poštovani,</p> <p>Sukladno točki 3.3. Uputa za prijavitelje, u prilogu šaljem pitanja u svrhu dobivanja dodatnih pojašnjenja i obrazloženja odredbi Poziva.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Molimo potvrdu da je u kartici sustava eNPOO „Partner“ potrebno ispuniti samo sekciju „Opći podaci“ prilikom popunjavanja projektnog prijedloga u Investicijskom modelu A, a obzirom da sustav prilikom provjere ispravnosti projektnog prijedloga ne javlja grešku niti obavještava da je potrebno nadopuniti karticu „Partner“. 	<p>Odgovori:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Potvrđujemo da je dovoljno ispuniti sekciju “Opći podaci” za partnera. 2. Kako se razlikuje verzija prijavnog obrasca u WORD formatu od one u sustavu, DNSH načela prijavitelj može opisati u sekciji “Projekt” u polju “Opis projekta”, a ukoliko u navedenom polju nema dovoljno mjesta, moguće je dostaviti isto u zasebnom dokumentu kao prilog projektnoj prijavi. 3. Kako je navedeno u poglavlju 2.12 Horizontalna načela, Uputa za prijavitelje, svaki prijavitelj je obavezan pridržavati se zakonskih odredbi koje predstavljaju minimalne zahtjeve pri provedbi horizontalnih politika. Poštujući zakonske odredbe projekt je

Navedeno je u skladu s Uputama za Prijavitelje jer u istima nije propisano unutar Investicijskog modela A da Partner dostavlja podatke o projektnom iskustvu, financijskim kapacitetima i primljenim državnim potporama. Također napominjemo da isto nije bilo potrebno upisivati za srodan Poziv (KK.02.1.1.01 - Izgradnja mreža sljedeće generacije (NGN)/pristupnih mreža sljedeće generacije (NGA) u NGA bijelim područjima) unutar Operativnog programa Konkurentnost i Kohezija 2014. – 2020.

2. U koju rubriku unutar kartice „Horizontalna načela“ projektnog obrasca u sustavu eNPOO je potrebno opisati traženu usklađenost projekta s DNSH načelom?
3. Molimo uputu da li je u kartici „Horizontalna načela“ unutar prijavnog obrasca u sustavu eNPOO potrebno popuniti dijelove „Pristupačnost koja se odnosi na javni prijevoz“, „Klimatski izazovi“ i „Doprinos projekta promicanju načela dobrog upravljanja, uključujući i suradnju s civilnim društvom“, s obzirom da u Uputama za prijavitelje ograničeni-V izmjena i Obrascu 1. Prijavni obrazac, nisu definirani predmetni dijelovi pojedinih kategorija Horizontalnih načela?
4. Smatramo da kriteriji odabira nisu u skladu sa Smjernicama Europske komisije o državnim potporama za širokopojasne mreže (2023/C 36/1; Službeni list Europske unije od 31.01 2023. C36/1) koje su dio primjenjivog zakonodavnog okvira kojeg se MMPI dužno pridržavati u ovom postupku. U postupku ocjenjivanja kvalitete predviđeno je da se za kriterij „Model upravljanja VHCN mrežom izgrađenom u okviru projekta“ dodjeljuje 5 bodova za projektne prijedloge u kojima se nakon izgradnje mreže, mrežom upravlja isključivo prema veleprodajnom poslovnom modelu ili za projektne prijedloge koji primjenjuju investicijski model B. Ovakvo pravilo prioritizira isključivo veleprodajne operatore i suprotno je Smjernicama Europske komisije o državnim potporama za širokopojasne mreže (2023/C 36/01) koje ne predviđa dodatne bodove za prijavitelja koji nudi isključivo veleprodajni poslovni model. (Jedina mogućnost dodatnih (prioritetnih) bodova predviđena je u točki 122. i to za

neutralan u pogledu horizontalnih politika, a pripadajući izdaci i aktivnosti neće se smatrati doprinosom horizontalnim politikama već ispunjenjem zakonske obaveze.

Ukoliko projekt sadrži dodatne aktivnosti uz propisani minimum poštivanja zakonskih odredbi, tada projekt promiče horizontalne politike EU. Usklađenost projekta s horizontalnim politikama opisuje se u Prijavnom obrascu.

Dakle, ako Prijavitelj nema zakonsku obavezu provoditi neku od horizontalnih politika na svom projektu, dovoljno je da se u tom polju označi „Neutralan utjecaj“ i u polju stavi tekst „N/P“

4. Kriteriji odabira sukladni su sa navedenim smjernicama, te napominjemo da se na potporu Odluka EK „Državna potpora SA.38626 (2015/N)“ odnosno „Državna potpora SA.100662 (2021/N) – RRF - Hrvatska - Nacionalni plan za širokopojasnu mrežu“ od 10. prosinca 2021. kojom se produljuje važenje ONP-a primjenjuju „Smjernice EU-a za primjenu pravila o državnim potporama u odnosu na brzi razvoj širokopojasnih mreža, SL C 25, 26.1.2013. Nadalje, „Smjernice Europske komisije o državnim potporama za širokopojasne mreže (2023/C 36/1; Službeni list Europske unije od 31.01 2023. C36/1)“ primjenjuju se na ranije odobrene potpore samo u dijelu koji se odnosi na transparentnost potpore. Naglašavamo da je Odlukom EK „SA.100662 (2021/N)“ izričito navedeno kako, osim produljenja trajanja postojeće ONP sheme, svi ostali uvjeti iz Odluke „Državna potpora SA.38626 (2015/N)“ ostaju nepromijenjeni. Dodatno, točkom 2.7.1 ONP-a „Kriteriji odabira najpovoljnije ponude“ izričito je navedeno kako se za veleprodajni poslovni model mogu dobiti dodatni bodovi. Navedeno je u skladu s odredbom čl. 80b „Smjernice EU-a za primjenu pravila o državnim potporama u odnosu na brzi razvoj širokopojasnih mreža, SL C 25, 26.1.2013.“ koja glasi: „Pravedno i nediskriminirajuće postupanje: subvencionirana infrastruktura mora krajnjim korisnicima osigurati da im konkurentski operatori pružaju konkurentne usluge pristupačne cijene. Ako je mrežni operator vertikalno integriran, moraju se osigurati odgovarajuće zaštitne mjere kako bi se izbjegli svi sukobi interesa, nedozvoljene diskriminacije tražitelja pristupa ili pružatelja sadržaja i sve ostale skrivene neizravne prednosti. U tom bi smislu kriteriji za dodjelu trebali sadržavati odredbu da ponuditelji koji predlažu samo veleprodajni model, samo pasivni model ili ta oba modela dobivaju dodatne bodove.“ Iako se radi o citiranim

	<p>„kriterije koji se odnose na klimatsku i okolišnu učinkovitost mreže...“). Prethodno navedeni kriterij je diskriminatoran i protivan načelu jednakog postupanja i zabrane diskriminacije.</p> <p>S obzirom na prethodno navedeno smatramo da je potrebno ukinuti prethodno navedeni kriterij odabira.</p> <p>Dodatno smatramo da kriterij odabira „1.2 Prosječna potpora po krajnjem korisniku“ osigurava efikasno trošenje državnih potpora te predlažemo da se za prethodno predloženih ukinutih 5 bodova (veleprodajni poslovni model) uveća vrijednost maksimalno ostvarivih bodova za kriterij odabira „1.2 Prosječna potpora po krajnjem korisniku“ na maksimalnih 15 bodova. Tako vrednovanje predmetnog kriterija ima za potencijalni rezultat više krajnjih korisnika sa omogućenom VHCN mrežom.</p>	<p>odredbama ONP-a koja se odnose na poglavlje „Javna nabava“ jasno je kako se propisani kriteriji primjenjuju analogijom na kompetitivni postupak odabira operatora u sklopu ONP-a te su citirane odredbe ONP-a primijenjene i u sklopu ovog Poziva.</p> <p>Zaključno napominjemo da su i upute Europske komisije pri pripremi javnog poziva, bile usmjerene na pronalaženje načina za poticanje projekata temeljenih na veleprodajnom poslovnom modelu.</p>
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 12.01.2024. godine	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 19.01.2024. godine
<p>9.</p>	<p>Poštovani,</p> <p>u ime zainteresiranog prijavitelja na Poziv C2.3. R4-I1 Provedba projekata u sklopu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (referentna oznaka: NPOO.C2.3.R4-I1.01), u skladu s točkom 3.3. predmetnog Poziva, u nastavku šaljem pitanja:</p> <p>1. Vezano uz popunjavanje Obrasca 4. Troškovnik s referencama:</p> <p>a) Molimo potvrdu da je na radnom listu UKUPNO potrebno navesti isključivo prihvatljive troškove po projektnim aktivnostima bez navođenja neprihvatljivih troškova koji se prema napomeni sa stranice 30. Uputa za prijavitelje ne trebaju posebno specificirati i dokazivati.</p> <p>b) Molimo za potvrdu da se na radnom listu PDV ukupno navode isključivo stavke prihvatljivih troškova s pripadajućim PDV-om bez navođenja neprihvatljivih troškova, odnosno da se neprihvatljivi troškovi navode samo na radnom listu Neprihvatljivi troškovi.</p> <p>c) Molimo uputu za popunjavanje radnog lista Prihodi:</p>	<p>Odgovori:</p> <p>1. a) Kako je navedeno u poglavlju 2.11. Neprihvatljivi troškovi u Uputama za prijavitelje: „Prihvatljivi i neprihvatljivi troškovi čine ukupnu vrijednost projekta“ Dakle u radni list „Ukupno“, nužno je upisati prihvatljive i neprihvatljive troškove sa tim da je za neprihvatljive troškove dovoljno upisati stavku „Neprihvatljivi troškovi“ te samo ukupan iznos iz radnog lista „Neprihvatljivi troškovi“.</p> <p>b) Potvrđujemo da se na radnom listu PDV ukupno navode isključivo stavke prihvatljivih troškova s pripadajućim PDV-om bez navođenja neprihvatljivih troškova.</p> <p>c) Kako je navedeno na radnom listu „Prihodi“ nužno je upisati onoliko aktivnosti koliko ih je u projektu. Ako aktivnost nema prihoda, pod kolonom „Ukupni iznos“ dovoljno je upisati brojku „0“.</p> <p>2. Prihvatljiv je i kvalificirani elektronički potpis osoba ovlaštenih za zastupanje bez dodavanja pečata.</p>

- Popunjava li se radni list na način da se upisuju iznosi troškova kako i sam naslov tablice ("Troškovnik projekta") nalaže a koji su već navedeni na radnom listu UKUPNO;

ili

- je potrebno navesti ukupne prihode od projekta po aktivnostima u ćelijama koje su primjenjive pri čemu određene aktivnosti poput Upravljanje projektom i Promidžbe i vidljivosti i neće generirati prihode od projekta?

2. Točkom 3.1. Uputa za prijavitelje propisano je „Dokumentacija koja zahtijeva potpis prijavitelja, mora biti sken izvornika, ovjerena pečatom i potpisom ovlaštene osobe za zastupanje, dostavljena elektroničkim putem te dostupna u izvorniku na zahtjev nadležnog tijela.“

Molimo Vas za očitovanje je li prihvatljiv kvalificirani elektronički potpis osoba ovlaštenih za zastupanje bez dodavanja pečata, budući da je kvalificirani elektronički potpis zakonski izjednačen s vlastoručnim potpisom (na papiru) odnosno ima jednak pravni učinak kao vlastoručni potpis i pečat te pruža najvišu razinu sigurnosti elektroničkog potpisa.